



“创建之星”每月评 “热心委员”乐奉献



□记者 裴希婷 通讯员 王少峰 明霞 安宇 满文/图

瀍河回族区五股路办事处龙西小区,居民创建热情特别高;涧西区重庆路办事处二社区通用小区20号院,居民自发成立了“热心委员会”。

最积极创建小区 五股路办事处龙西小区

推荐理由:创建之歌广传唱 每月评“创建之星”

实地探访 “创建全国文明城市,福民强市靠大家,市民守则要遵守……”走进瀍河回族区五股路办事处龙西小区,记者被社区合唱团十几名队员的歌声吸引住了。他们唱的歌名很特别——“文明创建靠大家”:歌词出自市民文明手册,曲是小区居民尚继芬作的。

“我们还有其他创建歌曲呢。”队员们扳着指头算起来:《椰子腔歌唱新洛阳》、《公民道德进万家》、《和谐社区需要你我他》……

小区一块宣传展板上,一张红色的“光荣榜”引人注目:上面有小区上一届“创建之星”的评比结果,84岁的居民李留成高票当选“创建之星”。据介绍,李留成退休后就开始在小区里养花,还喜欢把花送给邻居,并传授种植技术。据了解,小区里一共有4块宣传展板,分别以创建、党建、生活、教育为内容。

经验分享 瀍河回族区五股路办事处龙



每月“创建之星”揭晓的那天,都是龙西小区的“大日子”。

泉社区副书记李桂平说,龙西小区是单位家属院,小区居民多是退休职工。社区一直鼓励他们发挥各自特长,带动其他居民加入创建文明城市和建设小区的行列。

最热心服务小区 重庆路办事处通用小区20号院

推荐理由:居民热心乐奉献 小区旧貌换新颜

实地探访 重庆路办事处二社区通用小区20号院曾经问题多多,如今却干净整洁,秩序井然。巨大的变化,离不开小区“热心委员会”的默默奉献。

2006年,该小区还是个“三无小区”——无大门、无门卫、无路灯,居民放在院里的自

行车、电动车经常丢失,居民对小区管理怨言颇多。此时,年过六旬的党员常建成和热心居民李华伟共同发起成立“热心委员会”,承担起管理小区的重任。

常建成先号召居民集资修建大门,之后又和李华伟多方奔走寻找物业公司。很快,他们找到一家合适的物业公司接手小区管理。

小区管理上了轨道,“热心委员会”的“委员”们又开始考虑优化小区居住环境的问题了……现在,小区居民已经养成了这样的习惯:经过大门口时,留意一下“热心委员会”是否有最新通知。

经验分享 重庆路办事处二社区书记牛艳丽说,小区热心居民的带动作用 and 感染力是巨大的。大家感受到小区的变化后,思想和行动就会统一,小区管理工作就更容易开展。



董泽宇: 巧手帮人修电器

□记者 郭立翔 文/图

电焊笔、电表、螺丝刀……对于12岁的董泽宇来说,摆弄这些电器维修工具一点也不难。

董泽宇是洛阳师范学院附属中学的初一学生。他的班主任老师王灵君说,董泽宇不仅是一个品学兼优、富有爱心的孩子,还是在学校、社区内颇有名气的“小小修理师”。

昨日,记者来到小泽宇家。走进他的书房,仿佛进到了家电器修理铺:书桌上摆满电脑硬盘、软驱和MP3播放器,各种废旧电器零部件塞满了一个纸盒。“这些是他多年来收集的‘宝贝’,从来不舍得扔。”小泽宇的母亲说。

董泽宇从小就对机械感兴趣,最爱干的事情就是修理家电:邻居家的电扇、吹风机、洗衣机、饮水机,教室的电脑、音箱出了问题,总会被董泽宇修好。“谁家的电器出了小毛病,都会先找他瞧瞧。”小泽宇的母亲说。几年来,小泽宇修好的小家电达数十件。

虽然是义务修理,但对每一件“接手”的小家电,小泽宇修理起来都特别认真。有一次,为了修好邻居的CD机,他足足忙了好几天。

小泽宇是个非常细心的人。每次下楼,只要看到邻居家门口放有垃圾袋,他都会顺手提下去。每当见到小区里的老人提东西,他都帮忙把东西拎到老人家门口。汶川地震后,小泽宇毫不犹豫地捐出自己积攒的200元零用钱……这些事情,他从来没有向家人提起过,父母也是从老师和邻居口中得知的。

“有些事总要有有人去做,付出远比得到更快乐。”这是董泽宇父母经常对他说的话。12岁的董泽宇记住了这句话。



维修工具是小泽宇常备的。

第三批最差窗口单位公布整改措施及责任追究意见

变压力为动力 着力改善交通秩序

本报讯 6月27日,市创建办在市属新闻媒体公布了第三批最差窗口单位评选结果:九都路南昌路口、中州路武汉路口、南昌路丽春路口分获最好交通路口和最好岗亭前三名,龙门安宜路口、九都路珠江路口、老城十字街分获最差交通路口和最差岗亭前三名。

评选结果揭晓后,市交警支队迅速制定整改措施,对责任单位和责任人进行追究,现

将整改措施及主管部门处理意见公布,接受市民、网民监督:

一、对安乐大队、长春大队、老城大队予以通报批评,上述大队5月至6月绩效考核定为第四等;责令上述大队向支队写出书面检查并立即制定整改措施,一个月内整改完毕。

二、责令龙门安宜路口、九都路珠江路口、老城十字街最不负责任的交警贺水龙、何

秋涛、李怀立向支队作出深刻检查,对贺水龙、何秋涛、李怀立予以诫勉谈话,并扣除5月至6月绩效奖金。

市交警支队要求广大民警、职工和协管员吸取教训,举一反三,引以为戒。市创建办要求,全市所有窗口单位要以网评为契机,变压力为动力,将接受网评的过程作为改进行业作风、提升服务质量的过程,为创建全国文明城市作出应有贡献。(罗建)



垃圾随意丢弃 汽车开进广场

本报讯 昨日上午,市创建办组织市属新闻媒体对牡丹广场进行了暗访。

暗访人员在广场内看到,不少市民脱掉鞋子,坐在广场草坪上纳凉,行为不雅。其中,

一名带小孩的妇女一边吃东西一边把纸袋等垃圾丢弃在草坪上。还有市民为了抄近道随意践踏草坪,翻越绿化带。牡丹广场本是供市民休闲娱乐的场所,可广场上仍有一些乱停乱放的

汽车和非机动车。暗访人员绕行广场一周后发现,广场存在绿化带黄土大面积裸露,绿化植物缺枝断叶等现象。绿化带内纸袋、烟头等随处可见,甚至还有人畜的粪便。(本报记者)



洛阳是我家 创建靠大家 全民齐动手 建好咱的家